Linearis Algebra fizikusoknak (2010-11 6sz) 5. gyakorlat

1. Adj meg olyan f harmadfoku racionalis egyiitthatos polinomot, melyre f(—1) =2, f(1) =
3, f(4) =1¢és f(5) = —3.

2. Van-e olyan egész egyiitthatos f(z) polinom, melyre
() F(1) =3, f(2) = 1065 f(-1) =7 (b) (1) =3, f(2) = 10 és f(—1) =27
3. Irreducibilis-e Q[x]-ben
(a) z* +1;  (b) 323 — 1522 + 9z + 107
4. Bontsd fel Q[z]-ben irreducibilisek szorzatara az z* — 132% — 622 + 104z — 338 polinomot.

5. Legyenek a, b, c az 3 — 22 4+ 3z + 6 polinom komplex gydkei. Hatérozd meg az % + % + %
kifejezés értékét.

HF 1. Bizonyitsd be a forditott Schonemann-Eisenstein-féle kritériumot: Ha egy f(x) =
™ + ap_12" 1+ - + ayx + ag € Z[x] polinomra és egy p primre teljesiilnek hogy

O planp|ana,....p|ay;
(ii) p 1 ao;

(iii) p* f an;

akkor f(x) irreducibilis Q[x|-ben.



